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Nejlepší valašský frgál byl 
letos se zelím 

Velké Karlovice « Originální nápad rozhodl 
ve včerejší soutěži O nejlepší valašský frgál ve 
Velkých Karlovicích na Vsetínsku. Z více než 
dvou desítek tradičních koláčů se totiž odborné 
porotě nejvíce zamlouval výrobek Hany 
Černochové z Veřovic, který měl náplně ze zelí. 
Podle zástupce vítězného týmu jde o tradic ní 
rodinný recept 

Přehlídka frgálů se v hotelu Lanterna ve 
Velkých Karlovicích konala letos již počtvrté. 
„Rozhodování nebylo vůbec jednoduché, 
soutěž byla velmi vyrovnaná," řekl předseda 
poroty Ladislav Frgál s tím, že posuzován byl 
vzhled, chuť a také originalita. Právě poslední 
kategorie nakonec rozhodla. Drtivá většina 
koláčů totiž byla připravena tradičně, tedy 
například s hruškami, tvarohem, mákem či 
ovocem. 

Frgál se na Valašsku připravuje podle prak-
ticky stejného receptu již několik století. Po-
dle Ladislava Frgála, který se díky svému jmé-
nu o tyto koláče dlouhodobě zajímá, má ná-
zev pravděpodobně francouzský původ. Jmé-
no mu zřejmě dali napoleonští vojáci, kterým 
koláč zachutnal. 

Přestože přesný recept na těsto pro frgál se 
takřka u každé hospodyňky liší, základní po-
stup je vždy stejný. Nejdříve se utře máslo s 
cukrem a žloutky,  pak se přídá mouka 

Helena Kyriakou 

Holešov * Židovskými rytmy 
žilo v uplynulém týdnu město 
Holešov. V rámci Týdne židovské 
kultury, který skončil v sobotu, se 
zde během sedmi dnů konalo de-
set koncertů, devět přednášek a 
dvě taneční vystoupení. „Večer se 
promítaly filmy s židovskou té-
matikou, celkem pět. Velký ús-
pěch sklidilo zejména dílo Dita 
Saxová, kterému předcházela be-
seda se spisovatelem Arnoštem 
Lustigem. V kině je kolem dvě stě 
padesáti míst, bylo úplně plné, li-
dé seděli až do půlnoci a beseda 
nebrala konce," zavzpomínal na 
jeden z největších úspěchů orga-
nizátor akce Jiří Richter ze sdru-
žení OLAM - Judaica Holešov. 

Kromě filmů zaujala také hu-
dební vystoupení v synagoze, na 

kterých se představilo například 
Trio AVŘIX, Tiferet, Wey Tóra a 
další. „Vejde se tam kolem sto pa-
desáti lidí a nebylo tam k hnutí. 
Pokud budeme tuto akci dělat i 
příští rok, musíme zvážit, zda je 
to v synagoze vůbec možné," po-
znamenal Richter. 

Týden židovské kultury přilá-
kal do Holešova návštěvníky z celé 
republiky. „Jsme tady teprve 
druhým rokem, sledujeme však 
židovské festivaly i na jiných mís-
tech. Oceňuji na nich zejména to, 
že znovu ožívá povědomí o Ži-
dech a o tom, jak žili," řekla Ivana 
Koumalova z Olomouce. „Nejvíce 
mě oslovila beseda S Arnoštem 
Lustigem a koncert při svíčkách s 
Hanou Frejkovou. Pocházím z 
Holešova, takže se dá říct, že se 
festivalu účastním pravidelní," 
svěřil se Jiří Zapletal. 

Čestmír Oraný v sobolu přiblížil posluchačům souvislost  
mezi počítači a židovským liturgickým písmem 

 

 

Lustig mluvil s lidmi do noci 
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